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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 17/or/010/2021 

Ende: 20:50 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 14.09.2021 

im Hohenstaufensaal, Landauer Straße 1, 76855 Annweiler am Trifels 

stattgefundene 10. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil 

Queichhambach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 10.09.2021 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 03.09.2021 schriftlich eingeladen.  

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteherin 

Alexandra Schnetzer  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Dipl.Ing. Hans-Peter Schmitt  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Michael Gabriel  

Helmuth Giehl  

Thomas Held  

Steven Kärgel ab 19:13 Uhr zu Top 1 

Jürgen Krause  

Andreas Mazzoli  

Heidi Paul  

Rudolf Wild  

 Erster Beigeordneter 

Dirk Müller-Erdle  

 Schriftführer 

Stefanie Schwab  

 

 

Abwesend: 

 

 stellvertretende Ortsvorsteherin 

Claudia Haas entschuldigt 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Michael Cuntz entschuldigt 

Sandra Onolfo entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Verpflichtung eines Ortsbeiratsmitgliedes 

 3 Parksituation im Ortsbereich 

 4 Anfrage über die Behandlung der Ortsbeiratsbeschlüsse im Stadtrat 

 5 Position des Ortsbeirates bezüglich der Umleitungsstrecke B10 

 6 Informationen 

 7 Verschiedenes 
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Die Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben.  

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Am Kienbusch / Zum Breitbusch wurden Flächen als Baugebiet ausgewiesen.  

Die Bürger von Queichhambach wurden nicht darüber informiert, dass dort eventuell ein Baugebiet 

entsteht. 

Der Erste Beigeordnete, Herr Müller-Erdle, erklärt, dass alle Flächen der Stadt und der Stadtteile 

aufgenommen wurden. Es wird eine Begehung stattfinden und erst dann kann entschieden werden, 

welche Flächen tatsächlich Baugebiet werden. 

Die Bürger möchten aktiv darüber informiert werden und wünschen sich, dass sie diesbezüglich 

angehört/beteiligt werden.  

 

 2 Verpflichtung eines Ortsbeiratsmitgliedes 

 

Die Ortsvorsteherin verpflichtet das Ortsbeiratsmitglied Andreas Mazzoli gemäß §20, 21, 22, 30 und 31 

GemO.  

 

 3 Parksituation im Ortsbereich 

 

In der Queichtalstraße gibt es Parkprobleme durch Anwohner. Der fließende Verkehr weicht teilweise auf 

den Bürgersteig aus. Dadurch werden Fußgänger gefährdet. Ein Gespräch mit Herrn Hafner, 

Verbandsgemeindeverwaltung Annweiler am Trifels, fand statt. Es werden Anschreiben an die Anwohner 

der Queichtalstraße verschickt. 

 

Am Friedhof ist zu beobachten, dass dort „Dauerparker“ stehen. Hier soll mehr kontrolliert werden. 

 

Um die Parksituation in den Griff zu bekommen, soll geprüft werden, ob die Möglichkeit besteht 

Warnbaken zu stellen. 

 

Der Erste Beigeordnete, Herr Müller-Erdle, regt eine Ideensammlung an. Diese soll dann an den 

Beigeordneten Herr Grimm weitergeleitet werden.  

 

 4 Anfrage über die Behandlung der Ortsbeiratsbeschlüsse im Stadtrat 

 

Der Ortsbeirat möchte vom Ersten Beigeordneten, Herrn Müller-Erdle, wissen, was mit den Beschlüssen 

passiert, die der Ortsbeirat beschließt. 

Herr Müller-Erdle teilt mit, dass in § 7 der Hauptsatzung der Stadt Annweiler am Trifels festgelegt ist, 

was der Ortsbeirat beschließen darf. 

 

Der Ortsbeirat wünscht sich mehr Mitspracherecht. 

§ 7 der Hauptsatzung soll diesbezüglich geändert werden.  

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig, dass der Ortsbeirat bei Entscheidungen mehr Mitspracherecht hat 

und diesbezüglich § 7 der Hauptsatzung geändert wird.  

 

 5 Position des Ortsbeirates bezüglich der Umleitungsstrecke B10 

 

Mit Herrn Hafner von der Verbandsgemeindeverwaltung Annweiler am Trifels, dem LBM und der 

Kreisverwaltung Südliche Weinstraße soll ein Termin stattfinden, um den Ort bei einer Umleitung der 

B10 sicherer zu machen. 

Der Ortsbeirat wünscht sich, dass nicht so viel Verkehr durch den Ort fährt. 
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Der Einsatz von Warnbaken und „Tempo 30“ wäre bei einer Umleitung der B10 durch den Ort eine 

Möglichkeit, um die Sicherheit für Fußgänger und Fahrradfahrer zu gewährleisten.  

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig den Einsatz von Warnbaken und „Tempo 30“ im Ort, bei einer 

Umleitung der B10.  

 

 6 Informationen 

 

Es wurde festgestellt, dass bei einem drohenden Starkregen, viele Senken kein Wasser aufnehmen 

können, da dort Unrat entsorgt wird (z. B. Grünschnitt). 

Zurzeit wird ein Hochwassserschutzkonzept für den Ort Queichhambach erstellt.  

 

 7 Verschiedenes 

 

Am 18. + 19.09.2021 findet die Eröffnung des Ambert-Parks statt. 

 

Am 26.09.2021 findet die Bundestagswahl 2021 statt. Es gibt genügend Wahlhelfer. 

 

Am 02.10.2021 wird im SWR die Sendung „Stadt-Land-Quiz“ ausgestrahlt. In dieser Sendung nahm auch 

Queichhambach teil. 

 

Am 09.11.2021 findet die nächste Ortsbeiratssitzung statt. 

 

Vom 26.-28.11.2021 findet in Annweiler am Trifels ein Weihnachtsmarkt statt. 

 

Die Firma „Deutsche Glasfaser“ hat von den Stadtwerken der Stadt Annweiler am Trifels Baupläne für 

den Glasfaserausbau angefordert. Die Pläne wurden von den Stadtwerken verschickt. 

Die Firma war auch noch nicht in allen Teilen von Queichhambach, bezüglich des Glasfaserausbaus, 

unterwegs. 

 

„Am Bahnhof“ in Richtung Albersweiler ist eine Fahrspur gesperrt. Die Baustelle soll bis Ende des Jahres 

abgeschlossen sein. 

Es wird über eine Ampelregelung an dieser Stelle nachgedacht, dies soll mit Herrn Hafner von der 

Verbandsgemeindeverwaltung Annweiler am Trifels geklärt werden.  

 

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Die Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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